CONCURSO PUBLICO

PREFEITURA
MUNICIPAL
DE

ALVORADA DO
OESTE - RO

Cargo:
PSICOLOGO

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUQ()ES SEGUINTES
01. Este caderno tem 40 questdes objetivas.

02. Quando autorizado examine se a prova apresenta
imperfeicdes que possam gerar duvidas.

03. A prova tera duragéo de 04 (quatro) horas.

04. A prova apresenta 04 (quatro) alternativas, onde
apenas uma é a correta.

05. Evedada, sob qualquer pretexto, a comunicagdo com
outros candidatos.

06. O candidato s6 podera retirar-se do local de prova
apo6s uma hora de realizagao, sua retirada antes desse
tempo, acarretara em sua eliminagao.

07. Sera ELIMINADO, o candidato que estiver portando
anotagoOes, aparelhos eletrOnicos ou quaisquer outros
meios de consulta que importe em vantagem indevida ao
candidato.

08. A interpretagdo das questbes € parte integrante da
prova, ndo sendo permitidas perguntas ao fiscal.

09. Questdes que o candidato julgar incondizentes com
as respostas propostas que sejam passiveis de nulidade
ndo devem ser debatidas em sala durante a aplicagéo,
deve o mesmo utilizar-se da area do candidato e efetivar
sua interposigéo de recurso.

10. Confira seus dados no cartdo resposta.

11. Ndo preencher nenhum dado no cartdo resposta
além das alternativas.

12. Ao terminar a prova, acene para o aplicador e
entregue o cartdo resposta devidamente preenchido e
assinado

13. O cartéo resposta sé sera substituido em caso de
falha de impressédo, o mesmo néo podera ser amassado,
dobrado ou danificado.

14. O uso do banheiro s6 podera ser utilizado durante a
prova, a permanéncia de candidatos é terminantemente
proibida e ao terminar, o candidato devera retirar-se
imediatamente do local.

15. O candidato s6 podera levar o caderno de questoes
apos trés horas e meia da duragéao da prova.

16. Os trés ultimos candidatos s6 poderao sair da sala de
aplicagcdo ao mesmo tempo.

Marcacao CORRETA do cartao resposta ‘
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o
@ QUESTAO 01

Assinale a alternativa que apresenta um
sindnimo adequado para a palavra "lac6nico" no
contexto da frase:

"Seu discurso lacdnico surpreendeu a plateia, que
esperava uma explica¢cdo mais detalhada."

A) Prolixo.

B) Verborragico.
C) Sucinto.

D) Superficial.

o]
@ QUESTAO 02

Leia o trecho a segquir, retirado do livro 1984, de
George Orwell, e responda a questao:

"A liberdade é a liberdade de dizer que dois mais
dois sdo quatro.

Se isso for concedido, tudo o mais vem por
acréscimo."

Orwell, George. 1984. Tradugao de Alexandre Hubner e Heloisa
Jahn. Sdo Paulo: Companhia das Letras, 2009.

Com base no contexto do livio e na mensagem
contida neste trecho, é correto afirmar que a frase
expressa:

A) A liberdade como uma simples questdo
matematica, simbolizando a precisao das ciéncias.
B) A ideia de que a verdade objetiva € a base da
resisténcia contra a opressao totalitaria.

C) A importancia da educacdo mateméatica para
combater regimes autoritarios.

D) A nogéo de que a liberdade é subjetiva e depende
da interpretagéo individual de cada um.

o
@ QUESTAO 03

Em relacdo a colocagcdo pronominal, analise as
frases abaixo e selecione a alternativa que
apresenta a sequéncia correta de proclise,
mesoclise ou énclise, conforme as regras da
gramatica normativa.

1. Jamais se esquecerdao dos conselhos que
receberam durante a palestra.

2. Entregar-se-a ao projeto com toda a dedicacao
necessaria.

PSICOLOGO

3. Me contaram que o evento sera adiado para a
préxima semana.

A sequéncia correta de colocagdo pronominal
nessas frases é:

A) Préclise - MesOclise - Proclise
B) Proclise - Enclise - Proclise

C) Proclise - Mesdclise - Enclise
D) Enclise - Mesdclise - Préclise

o
@ QUESTAO 04

A partir do texto aseguir, analise o uso davirgula
e assinale a alternativa que justifica
corretamente seu emprego:

“Agora € oficiall Hoje, as Nagdes Unidas, através da
candidatura do Governo Brasileiro, escolhem Belém
para ser sede da COP30 no ano de 2025. Temos
muito trabalho pela frente e eu tenho certeza de que
daremos conta e de que estaremos todos juntos,
com a vice-governadora Hana na coordenagdo
estadual da COP e o governo do Pard, junto com o
governo do Brasil para fazer a mais extraordinaria
COP de todos os tempos”, disse o governador
Helder Barbalho.

ASCOM. Belém é oficialmente confirmada como sede da COP 30 em 2025.
Disponivel em: https://www.semas.pa.gov.br/2023/12 /11/belem-e-
oficialmente-confirmada-como-sede-da-cop-30-em-2025/. Acesso em: 20
out. 2024.

A) A virgula antes de "junto com o governo do Brasil"
é facultativa, pois ndo h4 necessidade de separacéo
entre esta e a oragdo anterior.

B) A virgula apds "candidatura do governo brasileiro"
esta incorreta, pois o aposto nao deve ser isolado
por virgulas.

C) A virgula ap6s "Hoje" é obrigatoria para marcar
uma pausa enfatica e separar uma expressao
deslocada do inicio da frase.

D) A virgula antes de "disse" em “ disse o
governador Helder Barbalho" esta correta, pois
separa o verbo do sujeito.

&)
@ QUESTAO 05

Assinale a alternativa que  apresenta
corretamente o processo de formacéo da palavra
destacada:

“Aquela cidade é inabitavel, pois as condi¢des de
vida s&o muito precarias.”
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A) Derivagéo prefixal.

B) Derivagéo sufixal.

C) Derivacgéo parassintética.

D) Composi¢éo por justaposicao.

o]
@ QUESTAO 06

Assinale a alternativa que apresenta a
concordéancia verbal correta de acordo com a
norma-padrado da lingua portuguesa:

A) A maioria dos alunos faltaram a aula de hoje.

B) Fazem duas semanas que o projeto foi entregue.
C) Haviam muitos convidados esperando no saléo.
D) O grupo de estudantes visitou a exposi¢éo ontem.

o
@ QUESTAO 07

Leia o trecho abaixo:

"As medidas emergenciais adotadas durante a
crise foram bastante eficazes, e todos os
recursos financeiros, além das ferramentas de
controle, estavam disponiveis para as equipes,
que se mostraram bastante comprometidos com
0 projeto."

Sobre a concordancia nominal no trecho, assinale a
alternativa que apresenta a correcdo necessaria de
acordo com a norma-padrao:

A) Substituir "comprometidos" por "comprometidas",
para concordar com o0 sujeito "as equipes".

B) Substituir "disponiveis" por "disponivel", para
concordar com o0 sujeito "todos 0s recursos
financeiros".

C) Substituir "eficazes" por "eficaz", para concordar
com o sujeito "as medidas emergenciais".

D) Substituir "bastante" por "bastantes", para
concordar com o sujeito "as medidas emergenciais”.

o
@ QUESTAO 08

Leia o trecho abaixo:

"Os fendmenos climéticos atuais sdo cada vez
mais complexos. Para entender completamente
adindmicadesses eventos, é necessario estudar
com rigor suas causas e impactos. A analise
deve ser feita de forma criteriosa para garantir
resultados precisos."

PSICOLOGO

Com base nas regras de acentuacdo grafica da
lingua portuguesa, assinale a alternativa que
apresenta a justificativa para a acentuacdo das
palavras destacadas:

A) "Fenbmenos" é acentuada por
paroxitona terminada em "o".

B) "Dindmica" e "anélise" sdo acentuadas por serem
proparoxitonas, que sdo sempre acentuadas.

C) "Necessario" é acentuada por ser uma palavra
paroxitona terminada em hiato.

D) "Climatico" ¢é acentuada por
proparoxitona terminada em vogal.

ser uma

ser uma

7))
‘ @ QUESTAO 09

No que se refere as caracteristicas da redacédo
oficial, escolha a alternativa que melhor define o
Principio da Impessoalidade:

A) O Principio da Impessoalidade trata da clareza e
simplicidade do texto, garantindo que a mensagem
seja transmitida de forma objetiva, evitando o uso de
palavras rebuscadas e técnicas.

B) O Principio da Impessoalidade refere-se a
necessidade de padronizacdo dos documentos
oficiais, de modo que todos sigam o mesmo formato
e linguagem, conforme previsto no Manual de
Redacao da Presidéncia da Republica.

C) A impessoalidade estd relacionada a
neutralidade do emissor em relacdo ao destinatario,
isto é, o texto oficial ndo deve expressar opinides ou
sentimentos pessoais, mas sim 0 interesse da
administracdo publica.

D) A impessoalidade exige que os documentos
oficiais sejam redigidos em linguagem técnica e
especializada, utilizando terminologia propria de
cada area de atuagéo do servico publico.

o
‘ @ QUESTAO 10

Assinale a alternativa em que todas as palavras
estdo acentuadas corretamente:

A) A reunido ocorreu as trés horas da tarde, ap6s o
término do expediente.

B) O aluno tém que entregar o relatoério até o fim do
més.

C) O comodo da casa foi reformado apés a
inspecao.

D) Ele me pediu para colocar o pé no inicio da
palavra.

2
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o
@ QUESTAO 11

Em uma fébrica, trés maquinas, M, M,, M3,
produzem o mesmo tipo de peca. A quantidade
de pecas produzidas por cada uma delas é
diretamente proporcional & sua eficiéncia de
operacdo. Sabe-se que a maquina M; é 25%
mais eficiente que M,, maguina M5 é 50% mais
eficiente que M,. Em um dia, as trés maquinas
juntas produziram 2100 pecgas. Determine
guantas pegas cada maquina produziu nesse
dia.

A) M;:600,M,:500,M5: 1000
B) M,: 700, M,: 560, M5: 840
C) M;: 650, M,: 625, M5: 825
D) M;: 625,M,:500,M5: 975

o]
@ QUESTAO 12

Em um estudo sobre o crescimento populacional
de uma espécie de peixes em um lago, foi
utilizado um modelo matematico baseado em
uma funcdo logaritmica para descrever o
aumento da populacdo ao longo do tempo. A
funcéo utilizada é P(t) = k*log,(t + 1), onde
P(t) representa o nimero de peixes no lago apos
t semanas, k € uma constante que reflete a taxa
de crescimento populacional, et é o tempo, em
semanas, desde o inicio da observagéo. Durante
a pesquisa, constatou-se que apds 7 semanas, 0
lago abrigava 896 peixes. Com base nesses
dados, determine o valor da constante k que
regula o crescimento populacional da espécie e
calcule o nUmero aproximado de peixes no lago
ao final de 15 semanas.

A) A constante k é 297,4 e ap6s 15 semanas, havera
1194,1 peixes
B) A constante k é 296,8 e apds 15 semanas, havera
1194,9 peixes
C) A constante k € 299,2 e apés 15 semanas, havera
1194,8 peixes
D) A constante k é 298,6 e apds 15 semanas, havera
1194,4 peixes

PSICOLOGO

o
‘ @ QUESTAO 13

Um arquiteto esta projetando uma nova pracga e
deseja construir um caminho em formato de
parabola. A equagado que descreve o caminho é
dadapor:y =x"2-4x +3

Determine os pontos de intersecdo do caminho com
0 eixo x e identifique se o caminho é voltado para
cima ou para baixo.

A) Os pontos de intersecao sdo (-1, 0) e (-3,0), e a
parabola é voltada para cima

B) Os pontos de interse¢éo séo (-1, 0) e (3,0), e a
parabola é voltada para baixo

C) Os pontos de intersecdo sdo (1, 0) e (3,0), e a
parabola é voltada para cima

D) Os pontos de intersecdo séo (1, 0) e (-3, 0), e a
parabola é voltada para baixo.

o
‘ @ QUESTAO 14

Considere a sequéncia numérica definida como
seqgue: 3,7, 11, 15, 19, ...

Qual é 0 23° nimero da sequéncia e qual é a férmula
geral para o enésimo termo da sequéncia?

A)91; a, = 4n —1

B)94; a, = 4n —1

C)9%; a, = 4n+ 1

D)99; a, = 5n —2
o
©QUESTA015

A frase “Se a loja fez uma promocgao, entdao as
vendas aumentaram” é equivalente a:

A) A loja fez uma promocdo e as vendas
aumentaram.

B) A loja ndo fez uma promog¢éo ou as vendas nao
aumentaram.

C) A loja ndo fez uma promocéo ou as vendas
aumentaram.

D) Se aloja ndo fez uma promocao, entdo as vendas
nao aumentaram
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o
@ QUESTAO 16

Para pintar 3 paredes de 8 metros de altura e 6
metros de largura, sdo necessarios 4 pintores
trabalhando durante 5 horas por dia durante 3
dias. Quantos pintores aproximadamente serao
necessarios para pintar 5 paredes de 10 metros
de altura e 8 metros de largura em 4 dias, se
trabalharem 6 horas por dia?

A7
B) 8
C)9
D) 10
)
©QUESTA017
A funcdo f(x) = [-2x] 2 + 4x + 6 modela a

trajetéria de um objeto lancado para cima, onde
f(x) representa a altura em metros apos X
segundos. Qual é a altura maxima alcancada
pelo objeto?

A) 6m
B) 8m
C) 10m
D) 12m

o
@ QUESTAO 18

Em um laboratorio de pesquisa sobre insetos,
constatou-se que a populacdo P de um
determinado tipo de formiga cresce de acordo
com a expressdo P(t) = 25*2°t, em que “t”
representa o tempo em horas. Para atingir uma
populacédo de 200 formigas, serd necessario um
tempo de:

A) 1 hora

B) 1h e 30 minutos

C) 3 horas

D) 4 horas e 30 minutos

PSICOLOGO

@ quesrs
QUESTAO 19
~ c+d _3 _2 4.
O valor da expresséo T.pParac=e d= Z €
23
A) —
14
33
B) —
16
43
C)—
24
53
D —_—
) 51
@ quest
QUESTAO 20

Uma fabrica esta desenvolvendo um novo
material que sera utilizado na construc¢ao civil. O
material, distribuido em chapas de 8 milimetros
de espessura, possui uma densidade de 7,85
g/cm3. Se uma chapa retangular desse material
possui 3 metros de comprimento e 2 metros de
largura, qual sera a massa da chapa em
quilogramas?

A) 376,8 kg
B) 376,2 kg
C) 378,8 kg
D) 377,4 kg

o
‘ @ QUESTAO 21

O desmatamento e a degradagdo ambiental
afetam diretamente as terras indigenas na
Amazdnia, colocando em risco ndo apenas 0s
ecossistemas, mas também as populacbes
tradicionais que dependem dos recursos
naturais para sua subsisténcia. A grilagem de
terras, o avanco do agroneg6cio e a mineragao
ilegal sdo alguns dos principais fatores que
contribuem para a degradacdo dessas areas.
Considerando os impactos do desmatamento nas
terras indigenas, analise e assinale a alternativa
CORRETA:

A) O desmatamento nas terras indigenas tem
diminuido devido a implementacdo de politicas
publicas eficazes de preservacéo.

B) A grilagem de terras e a exploracao ilegal de
recursos naturais sdo as principais ameacas as
terras indigenas na Amazonia.
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C) As comunidades indigenas estdo completamente
protegidas contra os efeitos do desmatamento,
devido a atuacéo eficiente das autoridades.

D) A degradacdo ambiental nas terras indigenas é
irrelevante para o equilibrio ecoldgico da Amazénia.

o
@ QUESTAO 22

A degradacdo dos recursos naturais e o avango
das mudancas climéticas estdo diretamente
ligados a intensificagdo das atividades
humanas, como o desmatamento, a queima de
combustiveis fésseis e a poluigdo industrial. No
Brasil, esses fatores tém contribuido para o
agravamento dos problemas ambientais,
especialmente em biomas como a Amazbnia.
Sobre os impactos das atividades humanas nas
mudancas climaticas, analise e assinale a
alternativa CORRETA:

A) O desmatamento e a queima de combustiveis
fésseis séo as principais fontes de emissdo de gases
de efeito estufa no Brasil.

B) O Brasil j4 alcangou sua meta de reducéo de
emissdes de gases de efeito estufa, tornando-se um
dos lideres mundiais na luta contra as mudancas
climéticas.

C) As mudancas climaticas ndo afetam diretamente
0s biomas brasileiros, sendo um fenémeno restrito a
regides mais industrializadas.

(D) As politicas publicas brasileiras tém sido
suficientes para conter o avanco das mudancas
climaticas e preservar 0s biomas nacionais.

o
@ QUESTAO 23

A espécie arbdérea Copaifera multijuga Hayne,
nativa da Amazdnia, tem sido afetada pelas
mudancas climaticas e pelo desmatamento.
Projecbes indicam que até 2080 a area de
ocorréncia dessa espécie podera ser reduzida
em 27%, impactando diretamente o ecossistema
da floresta amaz6nica. Com base nos impactos
das mudancas climaticas sobre a Copaifera
multijuga, analise e assinale a alternativa
CORRETA:

A) A éarea de ocorréncia da Copaifera multijuga nao
serd afetada pelas mudancas climaticas,
permanecendo estavel até 2080.

B) As mudancas climaticas, junto ao desmatamento,
podem reduzir significativamente a area de
ocorréncia da Copaifera multijuga até 2080.

PSICOLOGO

C) A Copaifera multijuga é resistente as mudangas
climaticas e continuara se expandindo na Amazonia.
D) O desmatamento néo afeta diretamente a area de
ocorréncia da Copaifera multijuga.

o
‘ @ QUESTAO 24

Sobre o0s assuntos Sistema Operacional
Microsoft Windows 10 e pacote de aplicativos
Microsoft Office 365, assinale a alternativa
incorreta:

A) Dentre os principais recursos do Windows 10
estdo: conexao entre varios dispositivos, Central de
acles, Microsoft Edge, Cortana (assistente virtual
controlada por comandos de voz), Windows Hello
(login apenas vendo ou tocando o aparelho), Multi
Areas de trabalho e Visualizacdo de tarefas
simultaneas.

B) Apesar de apresentar muitas vantagens, o
Microsoft Office 365 também padece de algumas
desvantagens, tais como falta de atualizacdo
constante (usuarios ndo tém acesso imediato a
versdo mais recente dos aplicativos do pacote
comprado) e menor flexibilidade para home office,
face a necessidade constante de instalacbes e
configuragdes por parte da equipe de TI.

C) O Word 365 apresenta recursos Uteis para
trabalho em equipe como comentarios, controle de
alteracbes e compartilhamento de documentos
através do OneDrive ou SharePoint.

D) No Excel 365 é permitido o trabalho em coautoria,
que consiste na possibilidade de um grupo de
pessoas abrir e trabalhar simultaneamente na
mesma pasta de trabalho do Excel, sendo que todos
podem ver as alterac6es um do outro rapidamente
em questdo de segundos.

o
‘ @ QUESTAO 25

Assinale a alternativa falsa.

A) A Intranet € uma rede privada e interna que usa
0s mesmos protocolos da Internet, como TCP/IP,
mas atua de forma isolada da rede WAN, utilizando
a tecnologia Ethernet para conectar todos os
dispositivos, permitindo a troca de arquivos e envio
de mensagens de forma segura entre os usuarios de
uma corporacao.

B) A conexdo na intranet é estruturada via uma rede
local (LAN), utilizando cabos de rede ou Wi-Fi para
interligar os computadores, servidor local e outros
dispositivos (impressoras, scanners etc.). Todo esse

5
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processo é protegido por firewalls e gateways que
garantem a seguranca dos dados da organizacéo.
C) Dentre os dispositivos usados para garantir a
seguranca de uma intranet temos o firewall. O
firewall de rede envolve a aplicacdo de um ou mais
firewalls entre redes externas e redes privadas
internas, regulando o trafego de rede de entrada e
saida, separando redes publicas externas (como a
Internet global) de redes internas, (como as
intranets).

D) A Intranet traz varios beneficios para o ambiente
corporativo. Todavia, também apresenta algumas
desvantagens, como a descentralizagdo de
informacdes, pois todos 0os documentos e arquivos
importantes da organizacdo ficam espalhados na
rede interna, dificultando o acesso e aumentando o
tempo gasto em buscas.

o
@ QUESTAO 26

O Explorador de Arquivos € uma ferramenta
nativado Windows 10, programada para localizar
e gerenciar arquivos e pastas armazenados em
seu computador, possibilitando acrescentar,
mover, renomear e deletar pastas e arquivos, ver
0s itens acessados recentemente, além de
adicionar favoritos para organizar o que mais é
utilizado diariamente e executar atividades com
facilidade. Marque a alternativa correta:

A) E possivel exibir os arquivos em uma pasta de
diversas formas, sendo que a visualizacdo do tipo
“lcones” fornece informacdes como o tamanho e o
tipo de arquivo e, por outro lado, a visualizacdo do
tipo “Detalhes” pode exibir um pouco do contetdo do
arquivo, o que é particularmente Gtil no caso de
fotos, por exemplo.

B) Para selecionar arquivos consecutivos em uma
pasta, deve-se selecionar o primeiro arquivo, manter
pressionada a tecla “ALT” e selecionar o ultimo
arquivo. Para arquivos ndo consecutivos, 0
procedimento é: selecionar o primeiro, manter
pressionada a tecla “ALT” e selecionar os demais.
Caso queira selecionar todos os arquivos de uma
pasta, basta pressionar simultaneamente as teclas
“ALT” e “A”.

C) Ao acessar o Explorador de Arquivos, sera
exibido, por padrao, o “Acesso rapido”. As pastas
usadas com frequéncia e o0s arquivos usados
recentemente ficam listados ali, ndo sendo
necessario procurar por eles. Também ¢é possivel
fixar suas pastas favoritas ao “Acesso rapido” para
manté-las a méo.

D) Quanto ao limite de tamanho dos nomes dos
arquivos, a quantidade de caracteres é fixada de

PSICOLOGO

forma absoluta pelo sistema, ndo podendo ser
customizada, e nem € levado em consideracéo o
comprimento em caracteres do caminho completo
para um arquivo (por exemplo, a letra da unidade +
nome da pasta + nome do arquivo).

)
@ QUESTAO 27

Sobre o tema Computacdo em Nuvem (Cloud
Computing), e tipos de “nuvens” no ambito da
Tecnologia da Informacgado, é escorreito dizer
que:

A) A Computacao em Nuvem (Cloud Computing) ja
faz parte da nossa rotina, e esta presente em muitas
solucdes facilmente encontradas na internet, como
por exemplo: Google Maps, Dropbox, Google Docs,
Gmail, Hotmail, Spotify, Apple Music, Deezer,
Youtube, Netflix, Amazon Prime e Disney+.

B) As nuvens privadas sdo executadas por
provedores de servicos de nuvem de terceiros,
ofertando recursos de computacao, armazenamento
e rede pela Internet, permitindo que os interessados
acessem recursos compartilhados sob demanda
com base nos requisitos exclusivos e nas
necessidades do cliente.

C) As nuvens hibridas sao construidas, gerenciadas
e pertencentes a uma Unica organizacdo e
hospedadas de modo privado nos data centers dela.
Tais nuvens disponibilizam maior controle,
seguranca e gerenciamento de dados, e permitem
gue usuarios internos sejam beneficiados de um
conjunto compartilhado de recursos de computagéao,
armazenamento e rede.

D) A computacdo em nuvem (cloud computing) é a

disponibilidade sob demanda de recursos
computacionais (como armazenamento e
infraestrutura), como servicos pela Internet.

Entretanto, ela ndo descarta a necessidade de
gerenciamento dos préprios recursos fisicos, sendo
obrigatorio salvar arquivos e instalar programas em
seu proprio computador. Dentre o0s principais
modelos de servico da computacdo em nuvem,
temos a Infraestrutura como Servigco (Infrastructure
as a Service - laaS), que oferece um ambiente de
desenvolvimento e implantagéo para criar softwares
na nuvem.

o
@ QUESTAO 28

O Estatuto dos Servidores Publicos Civis do
Municipio de Alvorada do Oeste/RO esta
regulamentado na Lei Ordinaria N° 656/2011, até
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ulterior deliberac&o. Em relagéo a esse Estatuto,
assinale o item verdadeiro:

A) A escolha dos ocupantes de cargos em comissao
podera recair ou ndo em funcionario efetivo do
quadro permanente de servidores publicos civis do
municipio de Alvorada do Oeste/RO, devendo ser
respeitado o percentual minimo de 30% (trinta por
cento) de vagas a serem ocupadas por servidores
ocupantes de cargo efetivo do quadro permanente
da prépria Prefeitura.

B) A regulamentacdo e classificagdo das fungbes
gratificadas, com base, entre outros, nos principios
de hierarquia funcional, analogia das funcdes,
importancias, vulto e complexidade das respectivas
fungbes, depende de lei de iniciativa do Chefe do
Poder Executivo Municipal, a ser aprovada pela
Céamara de Vereadores do Municipio.

C) O funcionério efetivo que for denunciado por
crime funcional, preso preventivamente, denunciado
por crime comum ou hediondo, ou ainda condenado
por crime inafiancavel perderd automaticamente o
cargo publico, desde que o interesse publico esteja
comprovadamente presente.

D) A vacéncia serd decorrente de Exoneracéo,
Demisséo, Remocéo, Readaptacédo, Aposentadoria,
Falecimento ou Posse em outro cargo, observadas
as excecgdes previstas na legislagéo pertinente.

o]
@ QUESTAO 29

A Lei Ordinaria N° 812, de 18 de maio de 2015,
dispde sobre o Plano de Carreira, Cargos e
Salarios dos Servidores da Administracdo Geral
do Municipio de Alvorada do Oeste/RO. Sobre
essa lei, é correto afirmar que:

A) O servidor estavel poderda gozar da licenga
remunerada pelo periodo de 06 (seis) meses, sem
prorrogacdo, para tratar da salude de pessoa da
familia, em conformidade com a Lei Municipal N°
656/2011, e desde que devidamente autorizado pelo
Chefe do Poder Executivo do Municipio.

B) Aos Profissionais da Administracdo Geral é
possivel a disposi¢do ou cedéncia para exercicio em
outro 6rgao ou entidade dos Poderes da Unido, do
Estado, do Distrito Federal e dos Municipios,
exclusivamente na modalidade sem 6nus para a
Prefeitura, prevalecendo o interesse publico, tendo
como responsavel pela cedéncia o Prefeito
Municipal, apdés manifestagdo do Secretario
Municipal de Administracéo.

C) A Gratificacdo por Graduacao é aquela devida
aos servidores do quadro de provimento efetivo da
Secretaria Municipal de Administracdo Geral,

PSICOLOGO

detentores de certificados de conclusdo do Ensino
Superior, calculada em 35% (trinta e cinco por cento)
sobre o vencimento base, com a ressalva de que
serd concedida tdo-somente na hipotese de
graduacdo dentro da area de atuagdo do servidor e
mediante a devida comprovacéo de habilitacdo em
nivel superior (Diploma e Historico Escolar).

D) A contratacdo de pessoal por tempo determinado
se daré exclusivamente mediante processo seletivo,
e sob a égide do regime da CLT, para e nessas 02
(duas) hipéteses: 12 - atender a termos de convénio,
acordo ou ajuste para a execucdo de obras ou
prestacgédo de servicos, durante o periodo de vigéncia
do convénio, acordo ou ajuste; 22 - contratagcao de
menores aprendizes, nos termos da legislacao
vigente.

o
@ QUESTAO 30

A Lei Federal N. 8.429/1992 e suas alteragdes
posteriores trata das sancbes aplicaveis em
virtude da pratica de atos de improbidade
administrativa, sendo reconhecida como Lei de
Improbidade Administrativa (LIA). No tocante as
determinacdes encontradas na LIA, pode-se
ratificar que:

A) A autoridade que tomar conhecimento de indicios
de ato de improbidade devera representar ao
Ministério Publico competente, para as providéncias
imperiosas.

B) As disposicbes da LIA sdo aplicaveis
exclusivamente a agentes publicos que tenham
induzido ou concorrido dolosamente para a pratica
do ato de improbidade.

C) A sancao de perda da funcdo publica, em
qualquer hipétese, atinge todos os vinculos que o
agente publico ou politico detinha com o poder
publico na época do cometimento da infragédo,
devendo o juiz estendé-la aos demais vinculos,
consideradas as circunstancias do caso e a
gravidade da infracdo.

D) Apenas cidaddos em dia com suas obrigacdes
eleitorais ou membros de partidos politicos ou ainda
representantes sindicais poderdo representar a
autoridade administrativa competente para que seja
instaurada investigacéo com o proposito de apurar a
pratica de possivel ato de improbidade.

)
@ QUESTAO 31

A Politica Nacional de Atencédo Basica (PNAB)
consiste em uma portaria normativa que tem por
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finalidade instrumentalizar alguns principios e
diretrizes do Sistema Unico de Satde (SUS),
assinale a alternativa correta que contém
somente esses principios:

A) Regionalizacao, resolutividade e integralidade.
B) Equidade, transparéncia e legalidade.

C) Universalidade, equidade e integralidade.

D) Participacdo da Comunidade, universalidade e
integralidade

o
@ QUESTAO 32

A implementacdo da Politica Nacional de
Humanizac&o no Sistema Unico de Saude (SUS)
busca transformar a relagdo entre profissionais
de saude e usuarios. Para isso, existe um
principio que preconiza a necessidade de um
dialogo entre os diferentes poderes e saberes
gue envolvem a producéo de saude, de tal modo
a reconhecer que as diferentes especialidades
podem conversar com a experiéncia do
assistido. Assinale a alternativa que contém o
referido principio.

A) Transversalidade.

B) Indissociabilidade entre atencéo e gestéo.

C) Protagonismo, corresponsabilidade e autonomia
dos sujeitos e coletivos.

D) Resolutividade.

o
@ QUESTAO 33

A Politica Nacional de Atencao Basica (PNAB)
prevé que as Redes de Atencdo a Saude (RAS)
devem se organizar e operar seguindo um
conjunto de diretrizes. Dentre essas diretrizes,
pode-se citar a longitudinalidade do cuidado,
que consiste:

A) No cuidado que as Redes de Atencdo a Saude
devem ter com todas as pessoas, inclusive com
aquelas que residem em area de dificil acesso.

B) Atender a populacdo dos mais diversos
seguimentos da sociedade, sem distincdo de
gualquer natureza.

C) Em atender apenas a populagdo que mais
precisa.

D) Na continuidade da relacdo de cuidado, com
construcdo de vinculo e responsabilizacdo entre
profissionais e usuéarios ao longo do tempo e de
modo permanente e consistente.

PSICOLOGO

o
‘ @ QUESTAO 34

E uma doenca supostamente exclusiva do Homo
Sapiens, tida por alguns autores como o prego
que a espécie humana deve pagar por possuir
funcbes cognitivas sofisticadas como a
linguagem e a capacidade paragerar, armazenar,
desenvolver e transmitir cultura simbdlica
(Dalgalarrondo, 2011, p.424). Essa descrigéo
refere-se a doenca de:

A) Wilson,

B) Parkinson.
C) Huntington.
D) Alzheimer

o
@ QUESTAO 35

A neuropsicologia da linguagem é uma éarea
ampla que investiga as bases neurobiol6gicas
da linguagem: o processamento cognitivo-
linguistico. A linguagem é uma habilidade
cognitiva bastante complexa, importante para a
socializacdo e a comunicacdo. Portanto, os
distarbios de linguagem adquiridos, geralmente,
interferem em qual area da vida de um ser
humano adulto?

A) Sinalizagéo

B) Oral, Escrita, Sinalizacgéo.
C) Lesao Neuroldgica

D) Habilidade de Comunicacao

o]
‘ @ QUESTAO 36

A neurose ordinéaria é resultado de um EDIPO
mal recalcado; a neurose morbida, de um Edipo
traumatico. Na raiz de todo sintoma,
encontramos impressdes traumaticas que tém
origem na vida sexual infantil. (Sigmund Freud).
Qual sdo as carateristicas de uma neurose
moérbida?

A) Possuir a mé&e ou pai.
B) Ciume.

C) Solidao Narcisica.

D) Inveja
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o
@ QUESTAO 37

Aprendizagem pelas consequéncias: No0sSsO
conhecimento sobre o] comportamento
respondente nos ajuda a compreender parte do
comportamento e da aprendizagem humana,
sobretudo no que diz respeito as emogdes. B. F.
Skinner classifica 0 comportamento Operante
como?

A) Estimulo que ainda néo elicia a resposta.

B) Lei comportamental que estabelece uma relacdo
de proporcao

C) Comportamento que produz consequéncias que
modifica 0 ambiente e é afetado por elas.

D) Forma caracteristicas necesséarias para ela
existir.

o]
@ QUESTAO 38

Jean Piaget descreve quatro estagios do
desenvolvimento da inteligéncia. Para ele, cada
fase desse desenvolvimento deve ser
considerada uma formacdo de estruturas
mentais e comportamentais. O pesquisador
rejeita uma explicacéo unilateral, argumentando
que a inteligéncia ndo é apenas herdada nem
exclusivamente aprendida. Com isso, marque a
alternativa que descreve 0s estagios do
desenvolvimento segundo Jean Piaget.

A) Sensoério-motor, Pré-operatério, Operatério-
concreto, Operatério-formal.

B) Motor, Operatorio.

C) Deficiente, Constru¢des, Esquemas Cognitivos.
D) Minimo de esforco empregado, Aquisicdo e
Interacao.

o
@ QUESTAO 39

Para Vygotsky, o desenvolvimento do
pensamento compreende uma etapa na qual a
criangca forma amontoados de objetos sem
nenhuma relacdo factual ou concreta. Os
objetivos se aproximam de um significado
comum nao por forca de seu préprio traco, mas
pela semelhanca que entre eles se estabelece
nas impressGes da crianca, tal estagio é
denominado de pensamento.

A) Formal
B) Por complexo

PSICOLOGO

C) Por conceitos
D) Sincrético

o
‘ @ QUESTAO 40

A neuropsicologia na area de aprendizado e
memériatem uma complexidade, mas ao mesmo
tempo uma importancia nas suas fungoes
neurais. A complexidade da memoéria diz
respeito ao envolvimento de diversos processos
de recepcgdo, arquivamento e recordagdo de

informagdes. Trata-se de uma funcao
multifacetada, envolvendo diversos
mecanismos neurais e de fundamental

importéncia para o funcionamento do individuo.
A capacidade individual de aquirir, reter e
resgatar informacbes de forma consciente
permite, teoricamente, utilizar as experiéncias
anteriores como dados para a tomada de
decisbes. Conforme o individuo é novamente
submetido a situacdes similares aquelas ja
vivenciadas, ele se torna capaz de reconhecer
padrbes e ter comportamentos coerentes com
suas experiéncias. A partir do fragmento acima,
quais sao as carateristicas da memoéria de longo
prazo?

A) Explicita, Episddica, Semantica.

B) Operacional, Implicita, Emocional.

C) Aprendizado, Operacional, Pré-Ativagao.
D) Semantica, Implicita, Procedimento.



